

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

之 中牟行动

保卫碧水蓝天必须坚持不懈

——中牟县刘集镇狠下功夫治理大气扬尘



中牟县委书记樊福太(中)在刘集镇督查扬尘治理

7月27日上午,记者来到中牟县刘集镇,沿途经过海宁皮革城施工工地看到,往日工地上空弥漫的扬尘荡然无存,裸露的建筑工地被绿色的防尘网覆盖得严严实实,从万三公路到刘集镇区的公路上,一辆喷洒着水雾的洒水车缓缓行驶,艳阳高照,夏风劲吹,却看不到一丝扬尘,让人心旷神怡有初秋的清涼之感。在刘集镇党委常务副书记刘永强的办公室里,刘永强正在电话询问该镇财政所负责人防尘网发放情况,另外再租赁三辆洒水车,要24小时无缝隙进行洒水。“县委县政府三令五申要抓好这项工作,刘集镇是扬尘治理重点镇,治理扬尘是刘集镇当前各项工作的重中之重,半夜赶路,黎明进城,兵贵神速,未雨绸缪。”说话间刘永强又抓起电话:“我现在就赶过去,现场检查大路边那个大土堆盖严实了没有,谁要是在这项工作上打马虎眼,拖后腿,别以为一张通报一顿挨批就能万事大吉,没门儿!”

记者 张朝晖 通讯员 王新托 文/图

措施得力 全民皆兵治理扬尘

工作千头万绪,落实多措并举,有的放矢才能有效治理。刘集镇一是承担属地责任,严格落实党政同责,一岗双责,对污染治理保持高压态势,全方位、无间隙、零容忍开展治理。凡是涉及大气污染防治的工作,不折不扣地抓紧、抓实、抓细。二是加强源头治理。对裸露区域全面绿化、硬化或覆盖防尘网,确保不留死角。对拆迁建筑垃圾进行边清运边覆盖。道路保洁按要求进行清扫降尘作业,规范渣土车管理,严禁抛洒遗漏。三是强化督导检查。加大巡查力度,及时发现问题。实行网格化管理,确保每一个污染隐患都有人抓、有人管、有人督促。层层落实责任,对工作不力者严管重

罚。督促施工单位严格落实工地扬尘治理主体责任,确保8月10日前全面达到6个100%。四是加大宣传力度。制作悬挂宣传标语160条,村村通无线广播和流动宣传车不间断进行宣传,争取群众参与支持,营造浓厚的扬尘治理氛围。

工作组成员每天组织巡查督导,确保建筑垃圾消纳场建设增加消纳容量,加大消纳处置,实行资源化综合利用,并采取湿法作业,严防消纳场扬尘污染。同时将文明施工及扬尘治理工作纳入日常监督的重要内容,督促工程参建各方履行文明施工主体责任,落实施工现场围挡、场地硬化、种植植被等文明施工及扬尘污染防治措施。

形势所迫 贯彻精神保卫“刘集蓝”

7月27日上午,郑州市委副书记、市长马懿就大气污染防治工作及工地扬尘治理强调,大气污染防治是重要的民生工程,扬尘治理是我市大气污染防治的重点工作之一,各级各部门一定要切实提高思想认识,高度重视大气污染防治和扬尘治理。要严格施工管理,健全完善各项控尘标准,深

化实施各项整治措施,努力做到“6个100%”,切实做好建筑工地扬尘治理,改善省会空气质量;要加大对建筑垃圾清运车辆的专项整治,抓好城区道路保洁;要根据城市发展实际,适时在各县(市)区增设空气质量监测点位,客观真实反映辖区空气质量,提高监测数据的科学性、准确性。他要求全市

上下要痛下决心,形成合力、齐心协力,处理好发展与环境保护的关系,在保证加快发展的同时,集全市之力打好大气污染防治攻坚战。

“形势所迫,治理扬尘是众目所盼,众望所归。”刘永强说,“省会保卫‘郑州蓝’,中牟保卫‘中牟蓝’,我们当然也要保卫‘刘集蓝’。”

正视现状 时间紧 任务重 人手缺

据了解,刘集镇处于郑州国际文化创意产业园区核心区域,在建项目28个,正在施工道路4条,正在改拆迁村庄5个。由于项目占地多,拆迁村庄多,施工工地多,扬尘污染治理任务艰巨。

随着中牟县新型城镇化的步伐加快和签约项目的陆

续入驻,征地拆迁成为刘集镇的中心任务。今年年初以来,刘集镇抽调机关干部相继成立了5个征地拆迁指挥部,任务繁重,人手缺乏,一人干几人的情况在刘集镇很常见。

“扬尘污染是焦点问题,无论是党委政府还是广大人民群

众,从心里都期盼快治理。”刘永强说。治理扬尘已是迫在眉睫,形势严峻。不等不靠,不怨天尤人,刘集镇企业办具体负责扬尘治理工作,在任务重、人手少的情况下大力发扬吃苦耐劳的拼搏精神,加班加点,夜以继日,保质保量完成各项工作任务。

高度重视 治理扬尘一岗双责

和基层乡镇的其他中心工作一样,领导身先士卒,率先垂范,大家理所当然一呼百应。为了有效治理扬尘,刘集镇成立了以镇长为组长的工作组,由镇党委副书记、政协工委主任吴玉杰担任副组长,具体负责扬尘治理工作。今年年初,刘集镇召开动员会,号召全民行动,集中整治扬尘,扬尘不

灭,誓不罢休。工作组定期召开推进会,对治理工作再三部署、不断加强。7月25日,镇长李恒在眼睛患病的情况下,不顾医生劝说,仍然奋战在扬尘治理一线,现场督促指导。吴玉杰在负责吉利项目拆迁指挥部工作的同时,一手抓拆迁,一手抓扬尘治理,常常是忙完这头忙那头,每

天工作到深夜,岳父重病住院,妻子再三催促,他都未能前去探望。为了交上一份扬尘治理的满意答卷,企业办负责环保工作的梁艳芳也是豁出去了,烈日炙烤,她仍然在施工工地、拆迁现场进行巡查,放弃了节假日,离开了舒适的办公环境,脸黑了,人瘦了……

资金到位 有效治理扬尘是硬道理

治理扬尘需要加大投入,集中力量,刘集镇不讲条件,不讲代价,没有一个干净整洁的生活环境,别的什么工作都干不好。据统计,截至6月底,投入资金1119.82万元

开展扬尘治理,其中绿化总面积45.31万平方米,覆盖防尘网20.48万平方米,硬化总面积7.74万平方米,拉建围挡2万平方米,清理建筑垃圾2.4万立方米,5辆洒水车每

天进行洒水降尘。全镇108个环卫保洁人员分成三个保洁中队,不间断对路面尘土及积存垃圾进行清理。6个工地扬尘治理完成,达标率86%。

目标 全力以赴打好扬尘治理攻坚战

7月28日下午,在中牟县大气污染防治攻坚动员会上,中牟县委书记樊福太指出,大气污染防治工作,事关中牟全县经济社会发展大局,事关人民群众的身心健康,既是重大的环境问题、民生问题,更是重大的政治问题,紧急而重要。目前中牟县正处于经济发展的黄金时期,一旦被列入区域限批,招商引资、经济发展各项工作都会受到严重影响,中牟县将会失去大好的发展机遇。因此,大气污染防治不仅仅是重大的民生问题,也是中牟发展的重大问题,这就需要全县上下,痛下决心,齐心协力,背水一战,在加快经济发展的同时,集全市的力量打一场大气污

染防治的攻坚战,坚决遏制各类影响环境空气质量的污染源。

樊福太强调,做好大气污染防治工作,任务艰巨,责任重大。中牟县各部门要按照县委、县政府部署要求,以对人民群众高度负责的精神,攻坚克难,真抓实干,坚决打好大气污染防治攻坚战,为建设美丽中牟、生态中牟、幸福中牟做出新的更大的贡献!

做好大气污染防治工作意义重大、责任重大。“刘集镇将认真贯彻县委、县政府大气污染防治总体工作部署,统一思想,积极行动,争分夺秒,全力以赴打好大气污染防治攻坚战,还群众一个碧水蓝天。”刘集镇党委常务副书记刘永强说。



洒水车全天候洒水